

动物园说它们花费高，市民爱它们样子萌

无锡熊猫宝宝去留由市民决定

“送走还是留下？这是一个问题。”近日，无锡动物园的两只熊猫宝贝“珍小”和“娇小”遇到了一个现实版的哈姆雷特式烦恼。一方面是2个小家伙每年高达260万的巨额花销，另一方面是部分游客们反馈“熊猫老是睡觉，没啥好看”的抱怨声。一年租期满后，无锡动物园的熊猫宝宝在等待续签时陷入了尴尬境地。昨日，无锡动物园有关负责人也正式表态：熊猫最终是留下还是送走，将由市民来决定。

游客嫌它们爱睡觉

“熊猫宝宝太懒了，老是睡觉，我宁可去看大老虎。”来动物园游览的6岁小游客舟舟告诉记者，他第一次来动物园时最喜欢的就是大熊猫。可来过几次后，他就发现熊猫老是趴在室内睡觉。“来的时候熊猫宝宝在睡觉，走的时候熊猫宝宝还在睡，真是没看头。还不如离得不远的老虎，喜欢迈着虎步走来走去，很是威风。”而同样对熊猫感觉“有点失望”的胡小姐则表示，动物园的熊猫和想象中的太不一样。

对于游客的种种说法，动物

园工作人员朱浩却替熊猫宝宝感觉委屈。朱浩告诉记者，大熊猫最怕高温，所以一到夏天，熊猫宝宝就只能一直呆在馆内。再加上大熊猫的直肠很短，消化食物困难，所以每次熊猫宝宝吃完食物后，必须要睡一觉才能让食物的营养吸收。“其实两只小家伙非常顽皮，每天早上都要互相打闹。”朱浩告诉记者，市民可在上午8点半到10点，或10点50分到12点期间看大熊猫，这时就能看到它们活泼的一面。



两熊猫宝宝“前途不明”

动物园觉得花销大

除了市民的关注度下降，让动物园犹豫要不要引进熊猫的另一主要原因就是高昂的养育成本。无锡动物园副总经理杨锡栋告诉记者，熊猫宝宝的租金非常昂贵，他们引进“珍小”和“娇小”的时候租金高达每只每年100万元。此外，为2只熊猫宝贝

服务的工作人员起码需要6人，花费达到了40万元。

一只熊猫宝宝每天要吃35千克的竹子，这笔费用原来也是一笔巨大的开支。目前熊猫宝宝的竹叶主要由当地的公园免费提供。但仅有竹叶还远不够。杨锡栋告诉记者，由于熊猫

的消化功能不好，动物园的工作人员每天还要给熊猫宝宝喂食3次含有维生素、钙片的特质窝窝头，一年的花费也要5万元左右。光饲料费、人工费、水电费一年就要30万，加上100万的租金，动物园引进一只熊猫宝宝一年需要花费130万元。

市民决定熊猫去留

在记者采访中，动物园的一位专家也向记者透露：其实国内动物园在引进熊猫后，租期满后不能续约并非个例，主要原因还是因为一些动物园自负盈亏，在第一次引进熊猫成功吸引眼球后最终因成本选择放弃。

但是不管怎样，无锡动物

园的最终决定是由市民说了算。”昨日，无锡动物园方面正式表态，在近期内他们将征集市民的意见来决定大熊猫的去留，一方面如果绝大多数市民真的喜欢大熊猫，欢迎大熊猫，即使大熊猫养殖成本高，动物园还是会一如既往地

让大熊猫在无锡安家。如果大多数市民对熊猫宝宝“不感冒”，那么无锡动物园则会考虑将不与熊猫宝宝续签租约，转而用这笔钱引进一些市民喜欢的其他珍稀动物，市民朋友也可以拨打快报热线96060发表意见。

快报记者 唐奕

25岁女教师婚礼前跳楼

家人称：一年多前学校安排陪酒被强暴

2005年大学毕业后，王炎就来到无锡科技职业学院任跆拳道老师。25岁的她即将在年底举办婚礼，然而，今年8月8日，她却从15楼婚房纵身跃下，没有遗书，也没有只字片语。她的家人昨天向快报记者曝出：“王炎的死是由于一年多前学校安排她陪酒后被强暴引起的。”

快报记者 陆媛

张某，他接到我电话后一开始就连忙说了好几个‘对不起’，然后告诉我们宾馆的地址，当我们进入出事的206房间，发现王炎上身赤裸，下身穿了条内裤。内裤和床单上都是精液。”

看到眼前的一切，老两口惊呆了。女儿哭着告诉父母，吃饭时只喝了两小杯红酒，但却醉得不省人事，瘫在地上。后来被人带到了宾馆，两次被强奸。跆拳道黑带三段，平时几个男子近不了身的王炎，却觉得自己当时根本使不上劲，事后她怀疑自己被人下了药。“听我女儿讲，当晚酒席最后只剩下她和张某。第二天，她醒来发现旁边躺着的男人是当天吃饭饭店的老板。”

婚礼前她从15楼跳下

王炎的父母称，事发后一两天，王炎就去学校大哭，并提出辞职。但她始终没有谈及自己被强暴的经历。去年8月，她在家中割腕自杀，幸而及时被发现后抢救脱险。家人将她送入医院接受精神康复治疗。

去年9月下旬，王炎认识了现任丈夫小周，今年6月，两人领了结婚证，并计划在8月中旬按当地习俗办订婚酒，年底举行婚礼。但随着婚礼的日渐临近，王炎内心的挣扎也更剧烈。

小周说，8月8日那天，王炎看起来并没有什么异样。我8点钟离开我们住的丈人家去上班，几分钟后她就开车到我们自己的婚房。监控显示她是8点26分进的电梯，8点40分就从15楼跳了。”

学校：一问三不知

昨天下午，记者来到位于无锡新区的科技学院党政办公室，一名骆姓工作人员听说记者采访，还没问明采访内容立即表示：“所有的院领导下午都在开会，没空接待。”记者提出是否由她请示下领导，安排相关人员介绍情况，这名工作人员一口回绝。

记者辗转联系上了学院党政办沈雷主任，他表示，“这个事情目前新区公安分局正在调查，我们不好说什么。”但当记者问起王炎和张某在学校的工作等问题，沈雷均表示“不清楚”。记者又问起张某是否还在继续上班，他含糊称“学校让他写事情的经过。”记者问他学校何时知道王炎老师被强暴一事，沈雷称“今年8月份她跳楼以后才知道。”他坚决否认事发后王炎曾找过学校。昨天记者联系了无锡公安机关，相关负责人表示将在进一步调查了解后给出回复。

陪酒却遭强奸？

王炎的母亲告诉记者，自从2008年女儿担任学院团委副书记后，工作比以前更忙了，经常要加班至深夜，“学校领导和团委书记张某总是以工作理由，要求她参加各种应酬，不得推辞，王炎对此深感厌烦。”

王炎的父亲称，2010年1月15日，张某多次打电话要求王炎参加学院的宴请。无奈之下，王炎只好出席。第二天早上6点多，父亲接到女儿王炎的电话。“她说在新区一宾馆内酒醉后遭人强暴了。由于不知道宾馆的具体地点，我几次打电话给王炎的领导无锡科技职业学校团委书记

保健品暴利利润达300%？

近日，网友“寻求快乐”在网上贴出的一个表格引起了网友热议，这个名为“南通地区商品报价”的表格详细记录了2个品牌的25种保健品价格，几乎所有保健品的零售价都是进货价的3倍。对此，南通市物价局表示，保健品不属于药品，价格不在物价局监管范围之内，只要药店在销售保健品时标明价格就不涉嫌违规。

网友感叹：保健品，赚你没商量

9月10日，网友“寻求快乐”发帖称：“捡到一只U盘，里面的报价吓死我了”，帖子中列出了一份“南通地区商品报价”的表格，列举了2个品牌的25种保健品的进货价以及零售价。

表格中列出的2个品牌为威士雅和澳娇。根据表格的内容，威士雅600克的蛋白质粉进货价为110，零售价为278；威士雅265克蛋白质粉进货价为30，零售价为158；400克壮骨粉进货价为40.5，零售价为148；澳娇牌大蒜油软胶囊进货价为27，零售价为88。从数值上看，几乎所有产品的零售价和进货价都相差了3倍。

代理商承认3倍差价，称早已定好

昨天，记者致电澳娇牌保健品所属的陕西斯强富海生物科技有限公司，工作人员表示，一位姓袁的经理负责澳娇牌产品在整个江苏省的代理销售。记者声称要加盟销售联系上袁经理，她告诉记者，她代理了包括威士雅、澳娇在内的多个保健品牌，其中威士雅265克蛋白质粉的进货价为50元，售价为158元，澳娇牌大蒜油软胶囊进货价为18元。袁经理表示，进货和零售的差价是定好的，但具体是由谁来定，她不肯透露。

物价部门：保健品不需备案，由公司自行定价

南通市物价局产品价格处工作人员表示，保健品并没有收录进价格管理目录，因此不需要在物价局备案。该工作人员说：“原则上，只要保健品的代理、销售环节明码标价，不存在价格欺诈，公司可以自行定价，不涉嫌违规。”

快报记者 王怡径然
见习记者 李铮

两小伙金店抢8万多元项链

9月13日晚上九点左右，东台市台城大润发超市周六福珠宝店发生一起抢夺黄金项链案件。犯罪嫌疑人以购买项链为由在柜台看货，待拿到样品首饰后即逃走。被抢走的两条金项链近180克，价值人民币八万元左右。当地警方接警后介入调查，目前此案还在进一步侦查中。

周六福珠宝店位于大润发超市入口处，占据了一楼商铺中最好的位置。珠宝店的王晓（化名）回忆了当时的那一幕，“八点半左右，那两个人就来了。”王晓回忆道。不过第一次来的时候并没有引起店员们的注意。两个小伙子看了几眼，试戴了几条金项链，然后就走了。

九点多的时候，这两个小伙子折了回来。其中一个小伙子先是选了一条金项链，要求试戴。随后，他们

要求再拿出一款试戴，王晓于是又取出一款递给他们。这时，这两个男子问王晓价格多少。她也没有多加防范，低头用计算器把价格算给他们看，可是一抬头，发现他们开跑了。她边嚷着让别人报警，边和店里两位员工一起追了出去。那时超市里人少，根本没人拦他们。

经东台警方侦查发现，犯罪嫌疑人为两名男子，年龄均在20岁左右，身高1.68米上下，均为平头，操疑似福建、海南、两广一带口音。

东台市公安局已经在全市开始清查，尤其注意案发后突然离开的人员，并对辖区内金银首饰店、典当行进行走访、布控，查有无案发后持符合被抢项链特征的黄金项链销售、典当的人员。

见习记者 陈乾

泰州一化工厂频发安全事故

“一个月不到，就发生了两起毒气泄漏事故，让我们周边的居民怎么过。”日前，泰州市民张先生向快报反映，9月12日，泰州市梅兰化工厂发生了一起氯氟酸泄漏事故，一人死亡。而在今年8月26日，该工厂刚刚因泄漏事故造成两死一伤的惨剧。

昨天上午，记者来到距离梅兰化工区一两百米左右的唐家楼村，村民汤先生对于9月12日发生的毒气泄漏事件并不知情，但对于今年8月26日发生的毒气泄漏事故还记忆犹新，“事故当时是发生在晚上12点多，调查下来的原因是，第四套甲烷氯化物生产装置B套再循环塔进料槽根部阀门短节管破裂，导致槽内的一氯甲烷泄漏。当时消防的人一直处理到晚上7点多才结束，一共有3个人吸入了有毒气体，其中两人死亡了。”汤先生说，他对该化工厂的安全事故已经见怪不怪了，去年夏天的一次爆炸把他家里的玻璃都震碎了。

梅兰化工集团安全部的一位陈姓处长表示，两起事故尽管都

相关新闻

金湖一粮库发生中毒事故

快讯（通讯员 金轩）江苏中储粮收储经销有限公司金湖粮库9月13日晚7时20分许发生一起磷化氢气体中毒事故，晚上9时许，有2人抢救无效死亡，另两人也因抢救无效相继死亡。

事故发生后，金湖县政府立即启动事故应急救援预案，安监、消防、公安、卫生等部门立即赶赴现场全力组织施救。目前，事故有关情况正在进一步调查中，善后工作正在有序进行。